

# 游戏厅投币“打鱼”手机里氪金抽奖

警惕悄悄滋生的小赌徒现象



## 调查 游戏与赌博仅一线之隔

以往的游戏机厅，都是以格斗、赛车游戏为主流，为何现在的孩子热衷这种有赌博性质的游戏机？记者观察发现，可能与这些游戏机的快速反馈机制有关。

猫弹珠游戏机就是一个典型的例子，随着小女孩的投币，游戏机不断吐出“奖券”——每次投币后打出的积分，都会以奖券的形式反馈出来——一会儿工夫，小女孩的身边就堆了长长一排奖券。过了

一会儿，小女孩拿着奖券去兑奖，才发现她打出的将近一千张券只能换五包纸巾。

除了对游戏机性质的质疑外，记者调查发现，游戏机厅普遍管理不严格。按照《娱乐场所管理办法》第二十一条规定，除国家法定节假日外，游艺娱乐场所设置的电子游戏机不得向未成年人提供。但在工作日记者走访了多家游戏机厅，其中都有孩子在玩耍，大多还是五六岁的孩子。

## 质疑 网上“抽奖”难限参与年龄

“巨坑！别跳！追悔莫及！”回忆自己入坑“魔力赏”的经历，15岁的明明仍很郁闷。去年，同学向他介绍了新的购物模式——魔力赏。

所谓“魔力赏”，是指哔哩哔哩网站推出的网络盲盒购物模式。用户可以通过网上抽奖的方式，抽取“奖池”里的各类商品。其中，奖池中价值较高的商品款式，被称为“超神款”“欧皇款”。

“花几十块钱就能抽中上千块钱的手办，我沒忍住就抽了两次。”可惜，明明抽到的只是最普通的款式。看着网络评论上，各种晒出“中奖记录”的网友，明明开始频繁参与魔力赏，直到自己的零花钱花光，被家长发现。

明明的经历并非个例，在网上，有人将魔力赏称为“最叹为观止的营销”——

“赌徒心理配合回收机制，你甚至可以花上几万块都拿不到想要的商品。”

而评论中所提到的“回收机制”——用户在抽奖后可以申请取消订单（收回），并拿回80%的资金——被视为鼓励消费者反复抽奖的举措。

此类销售模式并非哔哩哔哩独有，如今网络上许多商家都开始采用类似的方式进行销售，其中大多数商品都是面向未成年人的动漫周边。然而，商家对于消费者的年龄却没有明确限制。以魔力赏为例，在哔哩哔哩APP中没有明显的风险提示，购买前也不会确认用户的年龄。用户只有在APP界面不显眼的位置，点开“玩法规则”，才能在繁杂的文字中，找到一条“如果您未满18周岁，请在法定监护人的陪同下阅读本协议。”

## 现场 孩子一分钟“扔掉”10块钱

搜秀城游戏厅的角落里，摆着一台猫弹珠游戏机，一名小学生模样的小女孩，正操作着摇杆和按键。只见画面上的炮筒发射出一枚炮弹，不停翻滚之后，落到了下方的口袋中。每打一炮，游戏机都会提示小女孩再投两个币，一分钟的时间里，小女孩就投进去10个币，换算成现金也就是10块钱。

遍览游戏机厅，带有明显赌博性质的游戏机还有很多，例如推币机和钓鱼机，都是孩子们的最爱。

以钓鱼机为例，虚拟的海洋中，各式鱼儿游来游去，游戏者需要用投币买到炮弹，用以捕捉大小不一的鱼。

## 大庆女子第一次购彩就揽获550万大奖

生活报讯（记者李丹）有人因为热心公益而选择福彩，有人因为选择福彩而改变人生。福彩双色球游戏第2021038期，我省大庆市彩民以一张10元机选票揽获一等奖1注，奖金550万元。

据了解，这是中奖者赵女士人生中的第一次购彩，没曾想一举揽获550万元的奖金。当天，她与朋友开

车外出谈生意，在返回的途中朋友说要去买张彩票，而她就在车里等候。恰巧这时，合作伙伴打来电话，她便到销售站找朋友。就是这样，她机选了人生中的第一张彩票，而这张大奖彩票就默默地躺在车的扶手箱里。如果不是再次路过销售站，看见店外张贴的喜报，想起自己也曾买过一张彩票，可能大奖还不知要被雪藏



## 截至目前 中央专项彩票公益金资助办理法律援助案件27万件

近日，记者从中央专项彩票公益金法律援助项目处获悉，2009年以来，中央专项彩票公益金共支持法律援助项目12.5亿元。

中央专项彩票公益金法律援助项目是经国务院批准，中央财政安排中央专项彩票公益金支持开展针对农民工、残疾人、老年人、妇女家庭权益保障和未成年人的法律援助服务项目。

自2009年设立以来，中央专项彩票公益金法律援助项目降低法律援助门槛、扩大法律援助范围，对保障弱势群体平等获得法律保护方面发挥了积极作用。

到目前为止，中央专项彩票公益

## 家庭连遭变故 苏州福彩救助金点燃希望

“我们是不幸的家庭接二连三发生变故，而我们又是幸运的，承蒙政府的关爱，如今苏州福彩又给予我们救助。”日前，李先生父子俩来到苏州市福利彩票发行中心领取了5000元的福彩应急救助金。

据悉，小李从初中开始，饱受精神疾病的摧残。母亲说，儿子初三那年，肢体三级残疾的她被查出罹患乳腺癌，这对当时年仅17岁的小李造成了巨大的打击，在随后的模拟考中儿子考试失利，心态瞬间崩溃，原本性格内向的他，突发精神病。从17岁起，小李依靠服药控制病情，被鉴定为精神和智力多重残疾二级，没办法出门工作，也没有收入来源。打击接二连三，2000年左右因企业效益不佳，小李的父亲下岗了，母亲也病退

了，一家人生更加困难。

父母退休后，一家三口全靠退休金生活。母亲说，这些退休金糊口还可以，但顶不住家里有人生病。

近几年，小李的身体每况愈下，除了精神方面的疾病，他还患有高血压、高血脂、高尿酸，每天需要服用7种药物控制病情，药费自费部分靠父母的退休金支撑。同时，母亲因罹患癌症先后接受了5次手术，并伴随高血压、脑动脉供血不足、心绞痛，经常昏厥，多次送院急救。

小李母亲说，为节省开支，全家人节衣缩食，东西坏了修修补补将就着用，逢年过节也从不出门。她说，5000元的福彩应急救助金对他们家来说是一笔巨款，全家人发自内心地感激。

根据司法部中国法律援助基金会制定的“中央专项彩票公益金法律援助项目‘十四五’时期规划”显示：“十四五”期间，中央专项彩票公益金法律援助项目将支持办理法律援助案件约40万件，其中一般民事/行政案件（含刑事附带民事、民事仲裁等案件）36.6万件，一般刑事/民事执行案件2.5万件，重大疑难或跨区案件0.9万件。

转自山东福彩中心微信公众号

了，一家人生更加困难。父母退休后，一家三口全靠退休金生活。母亲说，这些退休金糊口还可以，但顶不住家里有人生病。近几年，小李的身体每况愈下，除了精神方面的疾病，他还患有高血压、高血脂、高尿酸，每天需要服用7种药物控制病情，药费自费部分靠父母的退休金支撑。同时，母亲因罹患癌症先后接受了5次手术，并伴随高血压、脑动脉供血不足、心绞痛，经常昏厥，多次送院急救。小李母亲说，为节省开支，全家人节衣缩食，东西坏了修修补补将就着用，逢年过节也从不出门。她说，5000元的福彩应急救助金对他们家来说是一笔巨款，全家人发自内心地感激。

转自江苏福彩微信公众号

# 男子心脏频“爆表” 1分钟跳190次

医生通过射频消融技术治好

生活报讯（李盼 崔明明 记者周琳）“哎哟，头怎么这么晕，心脏也扑通扑通地跳……”一年前，哈市的张先生因长期反复出现心慌、胸闷、气短等症状，饱受心动过速之苦。

近日，哈尔滨市第二医院心血管内科三科专家，通过室上速射频消融术，成功帮助他抚平“躁动”的心。

张先生今年38岁，一年前，他无明显诱因出现心悸的情况，偶尔还会出现阵发性的胸闷、气短等症状，严重时心跳达到150—190次/分。但因每次发作时间不定，且休息片刻即可缓解，他就一直没去医院进行系统检查及治疗。一周前，张先生发病的次数越来越多，同时还伴有头晕、乏力甚至晕厥，便在家

### 什么是射频消融手术？

据了解，心脏射频消融术是将电极导管经静脉或动脉血管送入心脏特定部位，释放射频电流导致局部心内膜及心内膜下心肌凝固性坏死，达到阻断快速心律失常异常传导束和起源点的介入性微创技术，该手术具有创伤小、手术时间短、术后恢复快、效果好、复发率低、并发症少等优点。

### 哪些患者适合做射频消融：

- 1、房室折返型心动过速（预激综合征）；
- 2、房室结折返型心动过速；
- 3、心房扑动（房扑）；
- 4、房性心动过速（房速）；
- 5、室性早搏：主要用于临床症状明显的单源性的频发早搏；
- 6、室性心动过速（室速）：包括特发性、束支折返性和危重症室速；
- 7、心房颤动（房颤）。



## 血压高还长期晚睡 50岁男子剧烈胸痛险丧命

生活报讯（记者周琳）胸痛死亡啦！近日，哈市的老王忽感胸痛，在家人的陪同下来到哈市五院就医，CT室医生详细询问既往疼痛史，建议他做增强CT主动脉造影进一步排查胸痛来源。经查，老王可见降主动脉及其远端动脉夹层。随后，医生为老王做了主动脉

夹层手术，老王术后恢复良好。医生在详细咨询后发现，老王有长期高血压病史且长期晚睡。“几乎每个人都有过胸痛的经历，胸部从皮肤、骨骼、肌肉到胸腔内的脏器，如胸膜、肺脏、心包、心脏、气管、食管直到胸椎等任何部位的病变，均可导致胸痛，胸部以外如颈椎、胃、胆道等部位病变同样可以发生胸痛。”哈市五院CT室医生介绍说。

据了解，急性主动脉内层剥离时，病人会产生突发性胸部剧痛，类似撕裂或刀割的胸痛，即使注射止痛剂也无法缓解，而且疼痛可蔓延至肩颈、背、腹甚至下肢，视主动脉剥离范围而定。急性主动脉剥离，若未能及时诊断与治疗，病情将迅速恶化，死亡率高达90%。医生建议，主动脉夹层好发人群为高血压患者，因此，严格控制血压是利于预防夹层发生的，胸痛防不胜防，胸痛发生时应保持镇静，及早就医。



## 暖心！他们为孤寡老人送“光明”



生活报讯（魏超群 记者周琳）17日，哈医大一院研究生党总支联合眼科党支部，和眼科医院院长张弘教授、刘平教授等专家带队的光明博士团，一行14人走进明水县，为明水县贫困家庭以及敬老院就医困难、行动不便的患者免费义诊，对符合手术指征的患者免费实施白内障复明手术。

驱车3个多小时，10时20分，博士团首先到达明水县人民医院，下车后顾不得休息，就为门诊大厅180多位就医困难、殷切期待的患者进行免费义诊筛查，并为筛选出28位符合白内障手术要求的患者，进行术前检查。接着，刘平教授带领部分团队成员开展免费手术治疗，张弘教授带领其他博士团成员，前往明水县中心敬老院，为50余名老人进行眼科基础理论与临床实践技能培训，提升援医医疗人才队伍的专业素养，为当地留下一只永远带不走的医疗队伍。

手术全程十分顺利，患者及家属们都非常激动，纷纷为博士团队精湛的技术点赞。张弘教授表示：“我们团队会继续将光明行活动进行下去，我们还将通过对当地医生培训、开展眼科学讲座、建立远程医疗中心等多种公益性教学模式，通过多方、多途径的临床教学模式，对基层卫生部门的医生进行眼科基础理论与临床实践技能培训，提升援医医疗人才队伍的专业素养，为当地留下一只永远带不走的医疗队伍。”

据悉，光明博士团队曾多次前往嘉荫、明水、饶河、绥芬河、萝北、加格达奇等地开展“医”路光明行动。

## 转身拿纸巾 肩膀就抻着了

专家支招：三个小动作缓解肩周炎

生活报讯（记者周琳）转身拿张纸巾，肩膀竟然疼得不敢动了？最近，哈市的刘女士就遇到了“这么寸”的事。刘女士来到哈尔滨市第五医院检查后，被医生诊断为肩周炎。

近日，50岁的刘女士发现自己肩膀疼得厉害，以为是着凉了，于是便热敷、穿厚衣服。但过了一段时间，刘女士的肩膀依然不见好，一天晚上，刘女士在家里看电视，想回头拿张纸，这一转身不要紧，一个寸劲儿竟然抻着了，当时就疼得动不了了。

据哈尔滨市第五医院运动医学科主任医师房玉利介绍，五十岁以上的朋友们对患上肩周炎，由于人体的内分泌系统紊乱，新陈代谢会形成障碍，肌肉组织会有退行性的改变，所以很多人如果不注意，就会发生肌肉疼痛性痉挛，以及废用性萎缩等现象。

专家建议，肩周炎患者应该科学地坚持锻炼，如甩手锻炼、两臂伸展、画圈锻炼、耸肩锻炼等，经过一段时间的锻炼，肩周炎会得到缓解。为此，专家支招3个小动作，经常练习可以缓解肩周炎。

**1、钟摆拉伸法**  
患者站立并轻弯腰，让患肢下垂并画圈，沿顺时针方向和逆时针方向各十圈，一天一次。若症状好转，则可增加画圈的直径，此外还可通过手持一定重量的物体（如水瓶、哑铃等）画圈来增加拉伸锻炼强度，物体的质量大约1—2kg。

**2、手指爬墙法**  
面对墙壁站立，与墙壁保持1/3手臂的距离，让手指接触墙壁，从腰部水平开始尽可能往上爬，使用手部的力量，而不是肩关节的肌肉力量，然后缓慢将患肢放下，必要时可用健肢帮忙。每天10—20次。

**3、背后拉伸法**  
两手从背后握住毛巾的两端，先将毛巾保持水平位，然后用健手向上牵拉毛巾，使患肢向对侧运动。每天10—20次。若症状好转，可通过将毛巾搭在健侧肩膀上，双手握住毛巾两端牵拉的方法来加强锻炼强度。